

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Fegyverrel válaszolunk a szalonikii jograblásra

Tisza nyilatkozott a képviselőházban a szalonikii konzulok letartóztatásáról — Görögországot támogatjuk szuverénitása védelmében — A bessarabiai fronton és Kelet-Galiciában az orosz csapatok újabb támadásai is összeomlottak

A szalonikii konzulok letartóztatásából származott bonyodalom megoldására nem kell sokáig várakoznunk. A megoldás módja felől a mai napon tájékozást nyert az egész világ Tisza István gróf miniszterelnöknek a képviselőházban tett nyilatkozatából. *Andrássy Gyula* gróf interpellációjára válaszolva kijelentette a miniszterelnök, hogy *győzelmeink fogják megadni a legméltóbb választ a brutális jograblásra*, melyet az entente ellenünk elkövetett Tiszának ez a kijelentése egyszersmind a görög határon készülő hadműveleteinket intonálja. Hogy a megindítandó katonai operációink Görögország részéről nem fognak ellentmondással találkozni, arra nézve biztatást kaptunk a miniszterelnök ama kijelentésében, hogy *támogatni fogjuk Görögországot abban a törekvésében, hogy megvédelmezze szuverénitását*, amelyet a konzulok letartóztatása által az entente szintén lábbal tiport.

A bessarabiai határon és a Stripa mentén tovább tartott az orosz offenzíva. Tegnap is főként *Toporoutznál* és *Raranczétól* keletre erőszakolták az oroszok áttörési kísérleteiket, a melyek azonban sikerre ezuttal sem vezettek, csak újabb orosz hullá-hegyek emelkedtek a nyomukban.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, január 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:*

Nincs változás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:*

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A konzulok letartóztatásának ügye a képviselőházban

Andrássy interpellációja — Tisza válasza

Budapesti tudósítónk táviratozza:

A képviselőház mai ülésének végén *Andrássy Gyula* gróf interpellációt intézett a kormányhoz „az entente-hatalmaknak a nemzetközi jogba ütköző viselkedése” tárgyában. — Nagyhatalás beszédben mutatott rá arra a halálfan sérelemre, amely a központi hatalmakat és szövetségeseiket *szalonikii konzulok elfogatásával* érte. Az entente-hatalmak lábbal tiporták a civilizáció szokásait és a legsúlyosabb módon megsértették Görögország szuverénitását, holott eddig ők hangoztatták a kisállamok semlegességének fentartását.

Tisza István gróf miniszterelnök nyomban megadta az érdemleges választ az interpellációra. *A brutális jogsértés*, — ugymond — a mely Szalonikiben történt, méltó módon csatlakozik ama jogsértések hosszú sorozatához, a melyet az entente-hatalmak eddig elkövettek. *Szalonikiben nem a nemzetközi jog, hanem a nemzetközi becsület szabályait tiporták le. A legméltóbb választ a legutóbbi jogtiprásra győzelmeink fogják megadni. A külügyminiszterrel egyetértőleg kijelenti, hogy Görögország a legkorrektebbül járt el. De kijelenti azt is, hogy készek vagyunk hathatósan támogatni Görögországot megsértett szuverénitásának és a megsértett nemzetközi jognak helyreállításában.*

Percekig tartó tapsvihár és általános lelkes éljenzés fogadta a miniszterelnök választ, melyet úgy az interpelláló *Andrássy Gyula* gróf, mint a Ház tudomásul vett.

„Csak a kard tehet igazságot!”

Berlin, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) *A Berliner Tageblatt* írja: *A szalonikii letartóztatások olyan tulkapás a görög felségjog ellen, hogy immár csak a kard tehet igazságot.*

Görögország újabb tiltakozása

Berlin, január 5. *A Berliner Tageblatt* jelenti Athénből: A görög kormány újabb tiltakozást küldött az entente-hatalmak kormányainak a görög alattvalók letartóztatása miatt, akiket *Sarrail* tábornok kémkedéssel gyanúsított.

Sarrail háboruba akarja vinni Görögországot

Athén, január 5. A közvélemény rendkívül föl van háborodva az angolok és a franciák egész magatartása miatt. — A lapok jelentik, hogy *Sarrail* a következő kijelentést tette:

— Minden erőmmel olyan helyzetet próbálok teremteni, amely háboruba kényszeríti Görögországot, még ha ellenünk jönne is.

Különös a francia követnek az a kijelentése, hogy *Sarrail*nek a négyes szövetségbeli konzulok elleni eljárásáról nem volt előzetesen értesülve és teljesen távol áll az ügytől.

Hadi készülődések a görög határon

Hága, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) *Cherfill* tábornok a következőket mondta a *Daily Telegraph* tudósítójának: *A német és a bolgár csapatok elássák magukat állásaink előtt.* Ezzel a szalonikii arcvonal kevésbé megvívható, mint *Artois* vagy a *Champagne* arcvonalai. *Strucicánál* a front-áttörés épp úgy lehetetlenné vált, mint az *Aisne*- vagy az *Isonzo*-arcvonalakon.

Görög kormányválság előtt

Athén, január 5. Hire jár, hogy a szalonikii konzulok letartóztatása kormányválságot idéz elő. *Skuludis* miniszterelnök elegendőnek tartja a tiltakozást, míg *Gunaris* belügyminiszter a fegyveres beavatkozástól sem riad vissza.

A görög trónörökös a németek győzelméről

Lugano, január 5. *A Stampa* jelenti: A görög trónörökös *Valo*-ban, a tisztikaszinóban

URANIA

Ma utoljára!

Az Union-gyár remeke

A

titokzatos vándor

Misztérium 3 felv.-ban.
A főszereplők:
Feldkirch Róza, Trautmann L., Wallentin R. és Loos T. a legelőkeltebb és szíjjátékot és legteljesebb illuziónyújtók

TEDDY és a TAVASZ

vígjáték 3 felvonásban.
Főszereplő:
a népszerű TEDDY

Óvakodjunk a zsebtolvajoktól

vígjáték.

Csütörtökön 3 órakor
május 7 és 9 órakor
rendes helyarákkal.

Előleges jelentés!

Jön „A Motor-király”!

APOLLO

Ma, csütörtökön
Előadások 3 órakor
mészkelt, 5, 7 és 9 órakor
rendes helyarákkal.

Fénonán drámai
újdonosság!

A köteleesség
rabszolgái

Társadalmi dráma
3 felvonásban.

vígjáték újdonosság!

Sportleány

(sportmádel)

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplők: Ilse Boit és

Márai Erna.

pohárköszöntőt mondott, melyet a következő szavakkal végzett: „Arra a közeli időre üritem poharamat, amikor minden görög meggyőződhetik Németország elmaradhatatlan győzelméről.”

Szerbia főkegyelmezője

Bécs, január 5. A király Salis-Seewis János gróf altábornagyot Szerbia főkegyelmezőjévé nevezte ki.

Az olasz-görög ellentétek

Bécs, január 5. A Pol. Korr. jelenti az olasz határról: Az olasz közvéleményt, amely egyáltalában nem akarja elismerni a görög kormányt az azt a jogát, hogy Olaszországnak az albán-epiruszi határon folyó katonai akciójáról fölvilágosítást kérjen, a legkellemetlenebb módon meglepte az a hír, hogy a római kabinet megnyugtató kijelentéseket tett Athénben.

A Tribuna kijelenti, hogy a görög kormányt annál kevésbé van joga kérdést intézni Olaszországhoz, mert éppen Görögország az, amely Szerbiával való szövetségi kötelezettségének megtagadásával a legnagyobb felelősséget viseli a mostani helyzetért.

A Secolo tovább megy és Sonnino vaskos kibájának mondja, hogy tárgyalásokba bocsájtkozott a görög kormánnyal olyan határterületen folyó katonai operációkról, amelyet a hatalmak sohasem ismertek el haditerületnek.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, január 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában és a bukovinai határon csapataink tegnap is mindeniütt győzelmesen harcoltak.

A bessarabiai arcvonalon az ellenség a kora délutáni órákban újból igen erős ágyuzást kezdett. A gyalogsági támadás ezuttal is a Toporoutznál és a határ mentén Raranczétól keletre levő állásaink ellen irányult. Az ellenség helyenkint nyolc sorban támadt védelmi vonalunk ellen. Hadoszlopai akadályaink előtt, többnyire azonban még előbb, nagy veszteségek mellett összeomlottak. Horvát és délmagyarországi ezredek versenyeznek a szívós kitarásban, a legsúlyosabb körülmények között.

Az oroszoknak az uszleczkoi hiderődmény ellen és Jaslovica táján intézett támadásait ugyanaz a sors érte, mint a toporoutzi támadásokat.

Tovább északra nevezetesebb esemény nem volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A cár karácsonyra Csernovicot akarja

Bukarest, január 5. Az összes bessarabiai községekben kifüggesztették a cárnak az Észak-Bessarabiában harcoló csapatokhoz intézett manifestumát, amely felszólítja őket, hogy karácsonyig foglalják el Csernovicot.

Bessarabia főkegyelmezője mindazokat, akik a Pruthon át Romániába próbálnának menekülni, vagy akik a menekülésre segítséget nyújtanak, 3000 rubel pénzbüntetéssel, három havi fogsággal és bizonyos időre Szibériába

való száműzetéssel fenyegeti. — Az oroszok a Tulcea román várossal szemben levő Pallad-sanka falu közelében két tornyot építettek és fényszórókkal szerelték föl, melyekkel éjszaka a román partot kémlelik.

Álbr Csernovic kiűritéséről

Budapest, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) A sajtóhadiszállásról megcáfolják a Reuter-ügynökségnek azt a jelentését, amely Csernovic kiűritéséről szól.

Az olasz háború

Budapest, január 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A látási viszonyok kedvezőbbre fordultával az egész tengermelléki arcvonalon megélénkült a tüzérségi tevékenység, amely a Krnterületen és nevezetesen Oslaviánál igen hevesse vált.

Az olaszoknak a csapataink által Doljétől északra elfoglalt árok ellen intézett támadását, valamint San Michelétől északra levő állásunk ellen intézett kézigranát-támadását visszautasítottuk.

Repülőink az alai és strignol katonai épületekre bombákat vetettek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A belga-francia harcok

Berlin, január 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonal több helyén tüzérségi- és aknaharc.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Calais bombázása

Rotterdam, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) A Petit Journal jelenti: Egy német Taube bombákat dobott Calaisre. — Három megsebesültek. A német repülőgép sértetlenül visszatért.

Béke-tüntetések Franciaországban

Genf, január 5. Franciaországban az egyre erősödő béke-tüntetések miatt szigorított hírlapi cenzurát léptettek életbe.

Az angol véderő-bíllt visszavonják?

Rotterdam, január 5. (Magyar Távirati Iroda.) Londonban erősen tartja magát az a hír, hogy Asquith az utolsó órában vissza fogja vonni az általános védkötelezettségről szóló törvényjavaslatot. Az is valószínű, hogy Asquith fel fogja ajánlani lemondását. A kabinetben nagy differenciák vannak.

Interpellációk napja

— A képviselőház ülése —

Budapest, január 5.

A képviselőház mai ülését tulnyomó részben az interpellációk foglalták le.

Miután Beöthy Pál elnök megnyitotta az ülést, rátértek a napirendre: a Pénzügyi Központtól szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Madarassy-Beck Gyula báró rámutatott a törvényjavaslat előnyeire. A pénzügyminiszter eliminálta a javaslatból mindazt, amiből a kormányhatalom befolyásának erősítésére lehetett következtetni. Megelégedéssel konstatálja, hogy a vidéki pénzügyi rendkívüli ellenálló erőt tanúsítottak a háború folyamán. A javaslatot megszavazza.

Többek felszólalása után a vitát félbeszakították és rátértek az interpellációkra.

Justh János a tavaszi magbuza kiosztása tárgyában intézett interpellációt Ghillány Imre báró földmivélségi miniszterhez, aki megnyugtató választ adott.

Fernbach Károly szóváteszi a bácsmegeyei Szenttamás községben előfordult ügyeket. Az ottani szerb pópa és a postamester összeültek az orosz foglyokkal és éltették a cárt. Följelentették őket, mégis büntetlenek maradtak.

Tisza István gróf miniszterelnök közölte, hogy ebben az ügyben a nyomozás még folyamatban van. Biztosítja az interpellátót, hogy a bűnösök elveszik büntetésüket.

Rakovszky István a miniszterelnökhöz intézett interpellációt, tavalyi és idei újvi beszédeiért, amelyekben az osztrák centralisztikus drámlatokról szólt.

Tisza István gróf miniszterelnök azt válaszolta, hogy ezek az áramlatok megvannak, de nem veszedelmesek. Az ezeréves magyar közjog nem függ semmiféle áramlattól.

Benedek János a katonai hatóságokhoz érkező névtelen följelentések ügyében terjesztett elő interpellációt, melyet kiadtak a honvédelmi miniszternek.

Brestyenszky Kálmán a Felvidéken a hadisegélyek igazságtalan kiosztása tárgyában interpellálta meg Teleszky János pénzügyminisztert, aki méltányos eljárást ígért.

Ezután Andrássy Gyula gróf terjesztette elő interpellációját a szalonkői konzulok letartóztatása ügyében. Az ülésnek erről a részéről a háború eseményeiről szóló tudósításunkban referálunk.

Debrecen decemberben

A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöklésével ma délután tartotta az új évben első ülését. A főispán a következő szavakkal üdvözölte a bizottság megjelent tagjait:

— Most, amikor az új esztendőben első üléseinket tartjuk, kedves kötelességemnek tartom, hogy a bizottság mélyen tisztelt tagjainak őszinte szívből eredő jókívánataimat tolmácsoljam. (Éljenzés.)

(A budapesti gyorsvonat)

Az ülés megnyitása után Csóka Samu főjegyző bemutatta a kereskedelemügyi miniszter leiratát a Debrecen—Budapest közti gyorsvonat visszaállítására vonatkozó fölíratra. — A miniszter arról értesíti a várost, hogy ezidő szerint nem lehet visszaállítani a gyorsvonatot, de mihelyt a viszonyok megengedik, a máv. haladéktalanul intézkedni fog a Debrecen—Budapest közötti vasúti forgalom korlátozásának megszüntetése iránt.

Domahidy Elemér főispán a leirat kapcsán közölte a bizottsággal, hogy a gyorsvonat visszaállítása végett személyesen is közbenjárt, de a kelet-galiciai és a bessarabiai harcok megindult új offenzíva folytán szükségessé vált újabb csapatszállítások ismét elzárta a lehetőségét a debreceni vasúti közlekedés javításának.

Küldjünk a harctéren didergő katonáinknak



SPIRITOL a katona kályhája SPIRITOL a harctéren Főz! Melegít! SPIRITOL nélkülözhetetlen.

Kapható minden drogeriában, gyógyszerárban, áruházakban és minden e szakbavágó üzletben. Hol kapható nem volna, oda szállít: SPIRITOL-FABRIK, Wien III. Steingasse No. 5. Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Spiritol szóra és az égő kocka védjegyre.

(A választók írásvizsgálója)

Elrendelte a közigazgatási bizottság az országgyűlési képviselőválasztók 1917. évre szóló névjegyzékének összeállítására céljából az irni-olvasni tudást igazoló vizsgáknak 1916. február havában való megtartását. A vizsgáló bizottság elnökei: Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Szabó Kálmán tb. főjegyző és Csűrös Ferenc dr. tanácsnok. A bizottság tagjai: Komáromi Antal nyugalmazott városi főpénztáros, Illés Gyula ny. rendőrfogalmazó, Körner Gyula ny. lovasrendőrfelügyelő, Barcza Barna, Polster Adolf és Kuti Zsigmond iskolaigazgatók.

(A közegészségügy)

Tüdős Kálmán dr. városi főorvos jelentette, hogy a város közegészségügyi viszonyai decemberben kedvezőtlenebbek voltak, mint novemberben. Igen sok volt a halálozás hevenyfertőző betegségben. Hólyagos himlő 30 esetben fordult elő, amelyek közül 6 eset halálos volt.

(Adózás és hadisegély)

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentése szerint decemberben 234.181 korona 86 fillér egyenesadó folyt be. A pénzügyigazgatóság január 3-ig 6801 család részére naponta 10,127 korona 15 fillér hadisegélyt utalványozott ki, ideiglenes évi segély címén pedig a hadirokkantak, illetve a háboruban elesettek, eltiúntak hozzátartozói részére 527 tételben 94.786 koronát utalványozott ki.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

Gyerünk tovább!

A városi „közélemezés” ügyében

Debrecen szab. kir. város gazdasági tanácsnokának „a városi sertésárúsítás” tárgyában kiadott elég hosszú nyilatkozatában a végső akkord nagy erővel zendül: „azt az *insinuatiót*, hogy engem intézkedéseimmél felsőbb „csak azért is” kommandó vagy kegyosztogatósi hajlam vezetne, *határozottan visszautasítom*”.

Erre az erővel teljes végakkordra lesz szerezni viszhang ez a válasz.

Lássuk csak: miképpen jutottunk ehhez az erővelteljes végakkordhoz?

A „Debreceni Független Ujság” i. évi jan. 3-iki száma szóvá teszi azt, hogy a városi sertések *húsát* egész- vagy félsertés-mennyiségben, tehát nagyban árusítják a vágóhidon és nem kicsinyben hozzák forgalomba a hentesüzletekben; hiszen azokat a sertéseket *közpénzen* vették és hizlalták abból a célból, hogy a *közönséget* lássák el a *húsukkal*. És a nevezett ujság nevezett száma emlékeztet arra is, hogy a jog- és pénzügyi bizottságnak egyik közelebbi ülésén az én felszólalásomra, melyben — a *közpénzen* való magánélemezést kifogásoltam, a gazdasági tanácsnok ur *megígérte*, hogy a sertéseket nem fogják többé nagyban árusítani a vágóhidon, hanem kicsinyben a henteseknél.

Én ebben az ujságcikkben két hibát találok. Az egyik az, hogy benne csak a sertésről van szó, ellenben szalonáról nincsen, holott *eddig* nagyban épen csak ezt árusították a vágóhidon. A másik az, hogy Debrecen szab. kir. város tanácsnokát úgy állítja oda a közönség elébe, mint *aki a maga ígértét nem tartja meg*. Tolla fogok tehát és ezt a két hibát a „Debreceni Független Ujság” január 4-iki számában *kiigazítom*. Szóba hozom a mellőzött szalonát. És a gazdasági tanácsnok urat, épen iránta érzett jóindulatomból és nagybecsülésemből kifolyólag védeni akarom az ígért meg nem tartásának vádjá ellen. És mivel védem? Mivel védhetem? Tudom, hogy az ő szülőházájában és *ő nála magánul* is ez a jelszó: „*Ein Mann ein Wort*”. Nem tudok más magyarázatot találni, csak azt, hogy valaki, akinek ez módjában, hatalmában áll, belekalapált az ő dolgába.

Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 március 1-én a Főtéren, 44. szám alatt lévő Ujfalussy dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő *árulmat* a mai viszonyokhoz képest *igen jutányos árak mellett árusítom el*.

Erre jön a „Debreceni Független Ujság” január 5-iki számában a szíves viszonzás: az az erővelteljes végakkord az „*insinuatióval*” és a „*határozott visszautasítással*”. Köszönöm szépen. Én se védelmezem többet a tanácsnok urat. Ugy látom: nagyon is meg tudja magát védeni — a jóbarátaitól.

Pedig mennyivel szebb lett volna, ha *nem az én január 4-iki védelmező cikkemre, hanem a „Debreceni Független Ujság” január 3-iki — fent vázolt — támadására felelt volna hasonló „Kraftausdruck”-kal!*

Ez azonban az ő egyéni dolga. Semmi közöm hozzá.

Nekem csak a közdologhoz van közöm. És, ami a kérdésből ilyen természetű, arról a figyelmemet ilyen személyes támadásokkal elterelni nem engedem.

Azt az érvelést, amelylyel a gazdasági tanácsnok ur a maga eljárását igazolni akarja: nem fogadom el. Ha csak egy zsák *közpénzen* vásárolt kukorica és csak egy árva *közpénzen* vásárolt sertés van a város birtokában, azt az *egy árva sertést is kicsinyben kell, valamelyik városi üzletben a vásárlók rendelkezésére bocsátani*. Közpénzből csak közlemezés lehetséges, nem pedig magánélemezés. És a város közönsége azt az egy millió koronát közlemezésre szavazta meg, nem pedig magánélemezésre. A tanácsnok ur érvelésével szemben egészen a magamévá teszem a „Debreceni Független Ujság”-nak a tanácsnok ur nyilatkozatára adott rövid nyilatkozatát, amely, nem ugyan szavak, de igenis az érvek erejével egészen agyonlapítja a tanácsnok ur egész érvelését. Végül csak arra mutatok itt rá, hogy a tanácsnok ur nyilatkozatában egy figyelemre méltó ellentmondás van. A második bekezdésben ez olvasható: *A sertésnek az ára ma oly magas, hogy még a középosztály is kénytelen a minimumra redukálni a maga szükségletét*, annyival inkább a szegényebb osztály.

Nem tudtuk tehát a húst eladni, bár az eladási árát a bekerülési áron alul szabtuk meg. A negyedik bekezdésben pedig ez olvasható: *Egyébiránt a hentesárak ma minden hentesüzletben szétlétre kaphatók, elég mérsékelt áron, a hatóságilag megállapított határárak alatt is.* A *hentesárak* egyik fele zsirnemű, másik fele *hús-nemű lévén*, az ellentmondás napnál világosabb. A gazdasági tanácsnok ur sokkal jobban meg tudja cáfolni maga magát, mint akár a „Debreceni Független Ujság”, akár én. Fölösleges tehát folytatnom a cáfolatot.

Hanem, miután a gazdasági tanácsnok ur az „*insinuatió*” szóval és a „*határozott visszautasítással*” lendületbe hozott: *gyerünk tovább!*

A f. hó 8-ra tervezett rendkívüli közgyűlésen, amint a vonatkozó hírlapi közlésből látom, csak a *tisztviselők hadipótlékáról* lehet majd beszélni; de a *tisztviselők hadiszalonjáról* nem.

Épen azért ezen az uton kérem föl teljes tisztelettel a tekintetes városi tanácsot: a városi „közlemezés” 1915. évi teljesen befejezett folyamáról méltóztassék *részletes*, a leg-részletesebb *számadást és jelentést* készíttetni, ezt a számadást és jelentést kinyomatni, a megbízást és pénzt adott városi közgyűlés tagjai közt szétosztatni és annak rendje-módja szerint a közgyűlés elébe terjeszteni. Egy teljes év elmúlt. A „közlemezés” ellen tenger a panasza. Legyen elég ennyi kérelmem megokolására!

Egyuttal tisztelettel kérem azt is: méltóztassék kinyomatni és a törv. hatósági bizottság tagjai közt szétosztatni a *jelentést* arról, hogy *ki és mennyi városi tejet* kap. A közgyűlés úgy határozott, hogy elsősorban azok a családok kapjanak tejet, amelyekben kis gyermekek és betegek vannak. Látni akarjuk a magunk szemével: így történik-e a tejelosztás? *Vagy talán a tej is a városi sertések szomorú sorsára jutott?* Egyelőre csak kérdezem, nem állítom. Lássuk a részletes, név- és tejmennyiség szerinti kimutatást!

Jánosi Zoltán,
törv. hat. biz. tag.

Támogassuk a Hadisegélyező Hivatalt.

HIREK

— A rendkívüli városi közgyűlés előkészítése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága holnap, csütörtökön délelőtt 12 órakor ülést tart, amelyen a január 8-ikára összehívandó rendkívüli közgyűlés következő ügyeit készítik elő: Belügyminiszteri leirat a városi közigazgatási alkalmazottak háborus segélyének megállapítása tárgyában. Tanácsai előterjesztés a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól felvett 6 millió koronás függőkölesön lejáratí határidejének meghosszabbítása tárgyában.

— A Casino mai Tarnay-estélye. Ma este zajlott le a debreceni Casino első háborus estélye, amelynek műsorát Tarnay Alajosnak, az illusztris magyar komponistának bájos dalai és szívehez szóló költeményei töltötték ki. A Casino helyiségének pompás díszterme színültig megtelt előkelő, fényes közönséggel, melynek soraiban ott voltak: Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérőrnagy, debreceni állomásparancsnok, Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán, a Casino elnöke és még számosan a közélet kiválóságai közül. A közönség, amely régóta szeretetébe zárta a kitünő művészt, most is különös melegséggel fogadta vendégét. Poéikus hangulat töltötte be a fényes termet, amelynek levegőjében andalítón muzsikáltak a szívből fakadt nótahangok. Forró tapsvihár zúgott föl Tarnay Alajos minden dala után, amelyeket ő maga énekelt és játszott el zongorán. Ugyszintén elragadták a hallgatóságot a kis költemények, amelyekből a szív melege áradt. Szünet nélkül, csaknem teljes két órán át szórakoztatta hálás publikumát a kiváló művész. A hangverseny után vacsorához ült a közönség, amely egy kellemes hangulatu est kedves emlékével hagyta el a Casino termét. A házi estély egész jövedelmét hadi jótékonycélra fordítják.

Urania

Előleges jelentés!

Péntek — Szombat — Vasárnap

Január 7—8—9.

„A MOTOR KIRÁLY”

cimű film a berlini színházakban óriási sikert aratott és Berlin mozikközönsége másról nem is beszél, mint a motor királyról.

„A MOTOR KIRÁLY”

egyike a legaktuálisabb filmeknek, mert a szemünk elé tárja a brémei kikötőt, valamint a Patria hajógyár óriási méreteit, ahol szüntelen ziháló munka, gőzszirének ijesztő sipolása, tomboló dübörgése folyik. Látjuk Németország tengeri haderejének eme nagyfontosságú műhelyét, ahol szédítő csarnokokban acél-szörnyek, a tengerek megvívhatatlan várai épülnek.

„A MOTOR KIRÁLY”

cimű film a sok érdekes látványosság mellett egy művésziesen megjárt *szerelmi* drámát is tartalmaz, melyet a legkiválóbb berlini művészek kreálnak.

„A MOTOR KIRÁLY”

az idény leghatalmasabb és legérdekesebb filmalkotása.

A közönség szíves támogatását kéri
HALMÁGYI SÁMUEL
Főtér 32. szám.

